
PROTESTANTSE GEMEENTE te Blaricum ‘de Dorpskerk’ 
Notulen College van Kerkrentmeestersverg dd 8 oktober 2025 thv Ans de Gast 
 
Aanwezig:  Henk Aertsen (vz), Ans de Gast (secr./penningmeester), Jan den Dunnen en Gerard de Zwart 

(gebouwenbeheer) en Anne-Marie de Fouw (not.) 

 
1. Welkom door Henk. 

Henk heet ons welkom op deze eerste vergadering sinds het aftreden van onze voormalig 
penningmeester Tjeerd. Hij licht ons in over zijn gezondheid en dat hij zijn taken nog kan uitvoeren. 
 

2. Vaststelling Agenda 
Jan heeft contact gehad met Pieter, omdat het afval van de kerk naar het Achterom ging (de kerk 
heeft geen abonnement). GAD heeft aangegeven dat het Achterom als bedrijfsafval wordt 
aangemerkt en komt niet meer langs. Diaken Pieter is bezig met een oplossing. 
(Beheerder Anne-Marie geeft aan dat Pieter in april! 2024 de bestemming van het Achterom heeft 
laten wijzigen van “wonen” naar “maatschappelijk”. En nu per 14 okt. geen bakken meer. 
(Update 9 okt. er komt 1 bak op ’t Achterom te staan. Gerbrand en Harry zorgen dat het kerkafval 
eerst verzameld wordt achter de kerk in 2 zwarte bakken en dan verdeeld; rest naar Achterom). 

 
3. Notulen vorige vergadering dd 10 september 2025. 

Er zijn geen wijzigingen in deze notulen, ze worden vastgesteld en de notulist bedankt. 
 

4. Kosters betalingen. 
Ans heeft een dringende kwestie, want het geval is, dat de in dienst genomen kosters niet de uren 
maken die door Gerard en Jan met hen afgesproken zijn. Onderling is olv Harry van Schaik bedacht 
dat de kosters maandelijks de zondagen verdelen, dus elk twee zondagen actief (zie het 
totaalrooster: https://www.dorpskerkblaricum.nl/roosters/Totaalrooster%202025v10a.pdf .  
Harry maakt overzichten van de gemaakte uren die Ans dan ontvangt. 
Gerbrand heeft een contract van 10 uur per maand en Monique van Dijk zou als hulpkoster de uren 
opvangen die Gerbrand niet kan maken, zij heeft een nuluren-contract. 
Gerbrand heeft aangegeven dat hij last heeft van astma en niet het stof tussen de banken kan 
opruimen c.q. nat afnemen. Dit zou Harry voor zijn rekening nemen (zie notulen 4-6-25 pt 8)  

Beide kosters ontvingen van Tjeerd voorschotten, waarbij vermoedelijk niet is gekeken 
hoeveel uren daar tegenover stonden. Het totale voorschot aan Monique heeft inmiddels 
het toegestane belastingvrije jaarbedrag als vrijwilliger overschreden.  
Op de loonstrook van Gerbrand staat dat hij per kwartaal 43,3 uur maakt (obv 13 weken is dit p/wk 
3,33 uur) voor een bedrag van € 21,51 p/u. Incl. vak.toeslag en eindejaarsuitkering is dit € 25,- p/u.  
Dus met 2x2 uur op zondag en 2 uur met een begrafenis is 6 uur dan heb je 2 weken gedekt. 
In periode 6 is door KKA op enige loonstrook voor GM 10 uur vermeld.  
Ans geeft aan dat er zo snel mogelijk, liefst volgende week ivm haar vakantie, een gesprek moet 
plaatsvinden met elke koster. Voorschotten moeten binnenkort verrekend worden met het aantal 
gewerkte uren en wellicht terugbetaald. En daarna een nieuw contract voor beide kosters met 
omschrijving uren en werkzaamheden.  
 

5. Jaarrekening 2024. 
a. koster 

Op pag. 24 staat bij kosters € 6.589. Dit is te weinig, zie overzicht – bijlage. Feitelijke kosten 
vanaf dec. ’23 t/m nov ’24 zijn € 13.187,50.  

b. stand van zaken – KKA 
In de Jaarrekening ontbreekt een factuur van koster Rob over november.  
Met het ontbreken daarvan kan de KKA geen akkoord geven op de Jaarrekening over 2024. 
Henk zal hierover morgen bellen met Jan-Willem van Mersbergen van de KKA, hoe dit op te 
lossen, het is Ans niet gelukt dit voor elkaar te krijgen. Of waar het probleem in schuilt? 

https://www.dorpskerkblaricum.nl/roosters/Totaalrooster%202025v10a.pdf


 
  

6. Begroting 2026 
a. Gegevens consistorie, Cie. Kruispunt 
Het consistorie heeft een begroting ingeleverd, waarbij de bedragen vlgs de vergadering beter 
onderbouwd hadden moeten worden. Daarom wordt de helft van de aangevraagde verhoging 
gehonoreerd. Volgend jaar dienen bewijsstukken overlegd te worden, wat er voor welke 
aangevraagd post gedaan is en voor welk bedrag. Van Cie.Kruispunt komt er budgetaanvraag 2026. 
 
b. KKA 
Henk stelt de begroting op en stuurt dit vervolgens in naar de KKA. 
 
c . Kerkbalans 2026 
Henk heeft met de ledenadm. en de scriba alle emailadressen, voorzover onze ouderen een 
emailadres hebben, gecheckt. Zou het gezien het contact hebben met je leden, niet beter zijn om 
juist nu de kerkbalans via de contactpersonen te laten lopen? Het is een gegeven dat er minder 
binnenkomt, bij minder onderling contact door wijkpersonen. Ze brengen het nieuws uit de kerk 
plus de enveloppe met folder; men heeft iets te lezen en te overdenken en er wordt over gesproken, 
dat is niet zo als je iets per mail krijgt. En een aantal ouderen hebben geen email. Ans stelt voor om 
nu niets te veranderen gezien het grote aantal oudere leden. Vergadering stemt hiermee in. 

 
7. Kerkbalans 2026 

a. Nee niet digitaal, zie punt 6c. Er zal het e.e.a. aangevraagd moeten worden via de 
KKA mbt de kerkbalans om materiaal tijdig binnen te hebben. 

b. Folder: Henk somt op wat er allemaal moet worden gedaan voor een folder. Hij zal 
tekst gaan schrijven en Jurjen vragen om ook tekst aan te leveren, zoals dat vorig 
jaar ook gebeurde. 

c. Folder: verduurzaming (stukje uit jaarboekje?) 
Ja, vergadering stemt in met het overnemen van de tekst uit het jaarboekje over 
verduurzaming van de kerk. 
 

8. Volgende stappen verduurzaming (GdZ en JdD( 
stand van zaken 
- bouwaanvraag Gemeente Blaricum 

Deze heeft Jan per email verzonden, denk aan: installatietekeningen, de bouwkundige 
verkenningen, ook zoals deze in het bouwhistorische verkenningsrapport van dhr JA van 
der Hoeve staat. En na verzending van de email heeft Jan telefonisch contact 
opgenomen, of de afd. alle benodigde informatie ontvangen had en of dat er wellicht 
nog iets ontbrak? Antw.: ‘Alles in goede orde ontvangen’. 
De bij de Welstandscie. ‘Mooisticht’, betrokken persoon heeft aangegeven dat het beter 
is de buitenkant van de kerkramen te isoleren ipv de binnenzijde. Zij zullen advies 
aanvragen bij de Raad Cultureel Erfgoed ivm het feit dat de kerk een monument is. 
Er zijn twee aannemers uitgenodigd een offerte uit te brengen en hierin dient ook de 
coördinatie opgenomen te zijn.  

- De meest praktische periode voor verbouwen is na de Pasen en voor de Kerst. Jan heeft 
hierover alvast Harry ivm kerkverhuur ingelicht. (We zagen in het Activiteitenrooster dat 
hij op 7 okt. al 2 items uitgeroosterd heeft, waaronder een gepland huwelijk in juni) 
https://www.dorpskerkblaricum.nl/roosters/Activiteiten.pdf . 
 
 
 

https://www.dorpskerkblaricum.nl/roosters/Activiteiten.pdf


- Gemeenteavond Gespreksleider: zie mail JdD 5 okt + bijlage (tarief) 
Jan heeft via Kerk Vitaal een kandidaat gevonden (een dame), die de gemeente-avond 
zou kunnen leiden en hij denkt dat hij hiervoor subsidie krijgt. Dit betwijfelt Henk, omdat 
we teveel Eigen Vermogen hebben, maar Jan ziet mogelijkheden – wordt vervolgd! 

- De kosten voor dit Groot Onderhoud worden geraamd op € 400.000,-- Voor een 
gedeelte is er een dekking vanuit een schenking. Ook staat een bedrag van € 200.000,-- 
als Groot Onderhoud op de Jaarrekening. 

- info gemeenteavond – PowerPoint presentatie, zie voorzet JdD (mail 6 okt + bijlage) 
Jan en Henk zijn druk geweest met de tekst i.v.m. de Power Point Presentatie, Henk zal 
dit nog verfraaien met wat plaatjes. Na nog een aantal kleine wijzigingen zou de 
presentatie dan naar de Kerkenraad kunnen. Dat is de eerste stap die genomen gaat 
worden. 
Gerard wil van de zijgevel een zogenoemde langsdoorsnede tekening van de kerk 
toevoegen, denk hierbij dan aan de zijgevel gezien vanaf de toren t/m de 
consistoriekamer. 

- datum gemeenteavond – voorstel aan Kerkenraad 
Er wordt nog nagedacht over een geschikt voorstel qua datum. 

- Zonnepanelen kruisvorming op dak kerk 
Dit is geen haalbare optie en laat de vergadering gaan. 

 
9. Gebouwbeheer. 

- Naar aanleiding van de Scope 10 inspectie, heeft Jan gesproken met de elektricien Johan Fokker 
uit Baarn. Hij gaat alle zwakke punten, die genoemd zijn in dit rapport m.b.t. de gebrekkige 
elektriciteit van de kerk (losse lasdozen, losse bedrading, bakelieten stopcontacten etc.), 
aanpakken. 

- Harry van Schaik en Henk Oort hebben contact gelegd met Schaap Sound over een afdoende 
internetaansluiting, omdat er onlangs weer problemen waren met de livestream. Dit is dan 
bedoeld voor gasten en de livestream. 

- Schaap Sound wordt op termijn ook door Jan gevraagd om te kijken naar een eigen wifi netwerk 
voor de kerk. 

- De ringleiding schijnt nog goed te werken; hiervoor moet je wel in de banken zitten. 
- De schilder begint deze maand. 
- Gerard heeft de smid V.d Berg, Brinklaan, offerte gevraagd voor een stevig afsluitbaar hekwerk 

tussen de kolom rechts van het looppoortje en het fietsenhok. Tegen de tijd dat de verbouwing 
zal beginnen moeten er kostbare materialen neergelegd worden, die niet zomaar mogen 
verdwijnen. Dit hek moet op slot kunnen, waarbij cruciale personen een sleutel moeten krijgen, 
denk aan de koster, iem. vd cantorij, organist. 
Ook zorgen dat het hek naar de begraafplaats van een hangslot wordt voorzien. 
Vergadering is het erover eens dat een hek sowieso gewenst is, om het fris te houden in het 
fietsenhok. 

 
10. W.v.t.t.k.  

Jan heeft bezoek gehad van Jurjen. Jurjen denkt een kandidaat te hebben ter vervanging van Bas. 
Het college denkt aan JPS. 
Verder schijnt er een visitatie aan te komen. Classispredikant is ds. Peter Verhoeff, vroeger ging hij 
hier minimaal 1x per jaar voor, hij is sympathiek, gaat niet over één nacht ijs.  
Henk geeft aan dat hij volgende maand bij de moderamenvergadering op 7 november er niet bij kan 
zijn. Henk wordt gevraagd om aankomende vrijdag bij de moderamenvergadering voor te stellen, 
dat er Jan als zijn vervanger aanwezig is. Juist in deze tijd van de aanstaande verbouwing kan het 
handig zijn om bij vragen toelichting te kunnen geven. 
 

11. Rondvraag 



Ans deelt mee dat ze voor volgend jaar een nieuw formulier om in te vullen heeft ontvangen van 
Donatus (schadeverzekering). 
 

12. Punten voor KR-vergadering 16 oktober: 
- Jaarrekening 2024 
- Begroting 2026 
- Kerkbalans 2026 
- Update verduurzaming 
- Update gebouwenbeheer 
 

13. Datum volgende vergadering – woensdag 5 november thv Anne-Marie 
(KR 3 november; moderamen 7 november: HA verhinderd). 
 

14. Sluiting 
Voorzitter sluit de vergadering, dankt Ans voor haar gastvrijheid en wenst een ieder wel thuis. 

 
Blaricum, 10 oktober 2025 
Anne-Marie 


